

# 致敬“白衣战士”！ 2024年“最美医生”发布

8月19日，第七个中国医师节，主题是“崇尚人文精神，彰显医者仁心”，中央宣传部、国家卫生健康委向全社会公开发布了2024年“最美医生”。

朱兰、姜楠、陈静、翁心华、余家军、林丽珠、邓桂芳、李伯藩、侯新琳、毛里夏里甫·哈帕10名个人和活跃在全国各地的老年护理团队光荣入选。

他们坚持人民至上、生命至上，以仁心仁术为人民健康服务，有的致力于推动医学科技创新，长期奋战在医学科研第一

线；有的专注于发挥中医药防病治病独特优势，积极促进中医药传承发展；有的投身于妇女儿童健康事业，以精湛的医术、优质的服务增进妇女儿童健康福祉；有的扎根于农村社区服务农民健康，用无私的奉献夯实基层医疗卫生网底；有的立足于鼠疫防控工作岗位，以敬业的态度筑牢公共卫生安全防线；有的倾情于老年护理工作，全心全意关爱照护老年患者……他们用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。

来源：中国新闻网

## 澳门公布行政长官选举日程表

澳门特区行政长官选举管理委员会8月16日发出告示，订定特区行政长官选举候选人提名期为8月29日至9月12日，并于行政长官选举网页公布“行政长官选举日程表”。

8月12日的《澳门特别行政区公报》刊登行政命令，订定2024年10月13日为行政长官选举日。管委会按照选举日期，根据行政长官选举法的相关规定制定了“行政长官选举日程表”。

选举日程中，8月29日至9月12日为行政长官选举候选人提名期。在此期间，有意参选行政长官的人士或其代理人可向管委会领取《行政长官选举候选人提名表》，并须于提名期内交回。参选人士须提交真诚声明其拥护澳门特别行政

区基本法和效忠中华人民共和国及其澳门特别行政区且经适当签署的声明书。

管委会收到提名表后会对被提名候选人进行可接纳性审查，由澳门特别行政区维护国家安全委员会就被提名人是否拥护澳门特别行政区基本法和效忠中华人民共和国及其澳门特别行政区作出判断，并就不符合者向管委会发出具约束力的审查意见书。就管委会基于国安委意见书而作出被提名人不符合候选人资格的决定不得提起声明异议或司法上诉。

按行政长官选举法规定，任何候选人的提名须由不少于66名行政长官选举委员会委员以联合签署提名表的方式作出。

来源：新华网

## 美媒说乌克兰团伙实施「北溪」管道破坏

美国《华尔街日报》近日刊文说，由6名乌克兰现役军人和商人组成的团伙租用游艇和深潜设备等装置在2022年9月实施了对“北溪”天然气管道的破坏，以报复俄罗斯在当年2月对乌发动特别军事行动。

报道以德国警方、荷兰情报部门和多名匿名人士为消息源称，乌克兰总统泽连斯基最初批准这一破坏计划，随后在美国中央情报局的要求下下令终止，但时任乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内继续推进并成功实施了这一秘密计划。

报道说，一名有执行特殊任务经验的将军负责该计划并向扎卢日内汇报。2022年9月，执行破坏任务的团伙在德国租用了一艘游艇，通过让一名经过潜水训练的女性平民加入等手段进行伪装，在海底天然气管道安装高性能炸药成功实施爆破。

报道说，德国调查人员在2022年11月就认定是乌克兰人实施了对“北溪”天然气管道的破坏，并在今年6月向波兰方面发出一个秘密逮捕令，要求波兰逮捕涉嫌参与炸毁“北溪”天然气管道的一名乌克兰人，但未能抓获此人。

报道说，德国方面目前将扎卢日内及其助手作为调查重点。今年早些时候，扎卢日内被解除乌克兰最高军事指挥官的职位，随后被任命为乌克兰驻英国大使。

2022年9月26日，连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈水下爆炸，大量天然气泄漏。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，共有4个泄漏点，疑遭人为破坏。

事发后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与。今年2月，瑞典和丹麦相继宣布结束调查，但德国表示仍将继续调查。

来源：新华网



图为公务船艇在巡航中

8月17日至18日，中国交通运输部所属福建海事局、东海救助局共同实施2024年台湾海峡海上巡航执法行动，增强对台湾海峡海上交通管控和应急救援能力，切实保障在台湾海峡航行、生产作业的船舶、设施和人员生命财产安全。本次行动由“海巡06”“海巡0802”“东海救115”三艘公务船艇组成的巡航编队共同执行，历时30.5小时，巡航总里程413海里。

## 德国音乐节上一摩天轮失火致23人伤

德国警方8月18日说，17日晚在东部城市莱比锡附近举行的一场音乐节上，现场游乐设施摩天轮突然起火，造成至少23人受伤。

德新社8月18日报道，17日晚约9时，摩天轮的一个吊舱突然起火，火势随即蔓延至另一个吊舱，两个吊舱均被烧毁。警方发言人说，在23名伤者中，有4人被烧伤，1人因坠落受伤，另有多人因可能吸入浓烟被送往医院治疗。目前警方正在调查起火原因等。

据悉，当天音乐节共吸引约3万名观众参加，音乐节因火灾中断约2小时。

来源：人民网

## “习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十七讲——

# 促进“一带一路”国际合作

提出共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路重大倡议，是习近平总书记深刻思考人类前途命运以及中国和世界发展大势，为促进全球共同繁荣、打造人类命运共同体所作出的重大战略决策，开辟了我国参与和引领全球开放合作的新境界，在世界发展史上具有里程碑意义。

### 一、“一带一路”倡议是构建人类命运共同体重要平台

习近平总书记指出，在新的历史条件下，我们提出“一带一路”倡议，就是要继承和发扬丝绸之路精神，把我国发展同沿线和世界各国发展结合起来，把中国梦同沿线和世界各国人民的梦想结合起来，赋予古丝绸之路以全新的时代内涵。这是深刻把握和理解“一带一路”重大意义的基本出发点。

新时代我国对外开放和经济外交的顶层设计。建设“一带一路”，是以习近平同志为核心的党中央统揽政治、外交、经济社会发展全局作出的重大战略决策，是实施新一轮扩大开放的重要举措。习近平总书记形象地指出，这“一带一路”就是要再为我们这只大鹏插上两只翅膀，建设好了，大鹏就可以飞得更高更远。这一重大合作倡议，既对新时代我国开放空间布局进行了统筹谋划，又对中国与世界实现开放共赢的路径进行了顶层

设计。这是我们党关于开放理论的重大创新，彰显了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

破解人类发展难题的中国智慧和方案。国际金融危机后，世界经济深度调整、贫富分化加剧，反全球化、民粹主义等思潮抬头。其深层次根源，仍然是发展不平衡问题。如何实现发展？是在弱肉强食、以邻为壑中掠夺，还是在求同存异、共生共荣中实现？历史告诉我们，人类可以作出完全不同的选择。正是基于这样的历史纵深视野和大国责任担当，习近平总书记提出“一带一路”重大合作倡议，紧紧抓住发展这个最大公约数，着眼于世界各国人民追求和平与发展的共同梦想，致力于推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。这一重大合作倡议，旨在同沿线和世界各国分享中国发展机遇，欢迎各方搭乘中国发展的“快车”“便车”，不仅造福中国人民，更造福世界各国人民。这一重大合作倡议，为全球发展合作提供了创新思路，为破解全球发展难题贡献了中国智

慧、中国方案，体现了中国将自身发展同世界发展相统一的全球视野、世界胸怀和大国担当。

探索全球经济治理新模式、构建人类命运共同体

的重要路径。推动建立公正合理的国际秩序，实现持久和平与繁荣稳定，一直是人类社会努力的方向。为此，国际社会不断探索，既有成功经验，也不乏失败教训。当今世界，国际格局深度调整，全球治理体系变革处在历史转折点上。在这一时代背景下，习近平总书记多次强调，“一带一路”建设不是封闭的，而是开放包容的；不是中国一家的独奏，而是沿线和世界各国的合唱。这一重大合作倡议，坚持继承创新、主动作为，强调求同存异、兼容并蓄，致力于打造不同文明和谐共融的利益共同体、责任共同体、命运共同体，推动现有国际秩序、国际规则增量改革，为完善全球治理体系提供了新思路新方案，成为有关各国实现共同发展的巨大合作平台。

(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏